

学院路社区 恭祝全市人民新年快乐

走好高质量跨越式发展道路 巩义学院路社区为实现“三宜”新巩义作出贡献

2018年,巩义市紫荆路街道学院路社区团结一致,积极工作,坚持以人为本,充分发挥为民服务的作用,为民做好事、办实事,展现出了和谐、热情、进取的学院路社区,实现了跨越式发展,为建设郑州国家中心城市副中心、实现“三宜”新巩义作出应有的贡献。

记者 李晓霞 文/图



加强组织建设,发挥党组织作用

2018年,学院路社区认真抓好党支部、居委会两委班子成员的思想建设、作风建设和组织建设。班子成员团结一致,加强学习,与时俱进,思想统一,作风端正,纪律严明,自觉提高思想政治素质,认真贯彻落实党的路线、方针、政策,充分发挥团队的凝聚力和战斗力,成为热心为居民服务的坚强战斗堡垒,社区党支部真正体现了在社区各项工作中的领导核心作用。

加强“两学一做”学习教育常态化制度化,学院路社区严格

“三会一课”制度,利用每月的党员固定活动日,组织党员干部认真学习党章党规、十九大精神、习近平总书记新时代中国特色社会主义思想及党的路线、方针、政策,提高党员政治理论水平;积极开展党员远程教育工作,每月至少收看远程教育4次以上,每次不少于2小时,发挥了远程教育应有的作用。认真抓好党员的教育培训工作,加强理论教育,民主集中制教育,增强为人民服务本领,积极引导党员干部通过学习把握正确的政治方向。

加强党员队伍建设,开展党建工作

学院路社区加强理论学习,增强党员世界观、人生观、价值观的理想信念。促使党员进一步牢固树立党的宗旨意识,增强党员荣誉感和使命感,激发党员自觉提高思想政治素质和科学文化素质,增强党员拒腐防变能力。严把发展党员质量关,认真做好培养、发展、纳新工作,增强党员队伍的新生力量。

社区建立了以楼栋为单位的党员楼长新机制,组建了由20名党员同志组成的党员楼栋

长队伍,安装了公示牌并进行公示,使党员在每个楼栋内把身份亮出来,做到小事不出社区,大事不出街道,将社区党建的触角延伸到楼栋、到户、到人。

以党建为引领助推非公企业、社会团体共驻共建共享共促,整合辖区非公企业和社团组织资源,给群众提供服务,按照“围绕发展抓党建,抓好党建促发展”的要求,转变观念,创新思路,拓宽党建工作空间,扩大党的群众基础,提高凝聚力。

开展“献爱心”活动,关心特殊群体

学院路社区党支部成立了“红领战队”党员志愿服务队伍,以开展“党旗飘楼栋 服务百姓家”“一个党员一面旗,党员奉献在社区”活动为载体,开展形式多样的志愿服务活动。春节慰问老党员、困难家庭、留守儿童、空巢老人、残疾人等,义写春联送温暖、清明诵读、中秋节慰问、庆七一文艺汇演、双拥慰问、重

阳节慰问等,真正体现党员的先锋模范作用,使老百姓得到实惠,让老百姓满意。

针对社区刚毕业的大学生年轻党员以及就业不固定的现状,该社区党组织一方面提供就业岗位,引导他们转变就业观念,提高就业能力,让党员始终团结在党组织的周围,体现党员队伍的“向心力”“凝聚力”。

维护社会稳定,抓好综治维稳工作

学院路社区利用宣传专栏、LED电子屏、悬挂横幅、人员密集场所向居民发放宣传彩页等形式宣传消防安全知识,组织社区居民、商户负责人、物业公司参加消防安全知识培训4次,举行巩义市消防安全

现场会1次,组织居民参加“消防安全进社区”消防安全演练活动4次,形成了“人人关心消防、处处注意防火”的群防群治局面,从根本上减少或避免火灾事故的发生。

加强社区人民调解规范化建

设,积极排查和化解人民内部矛盾,按照“预防为主,教育疏导,依法处理,防止各类矛盾激化”的原则,把各类矛盾化解在萌芽状态,维护社会稳定。一年来,调解邻里纠纷5起、房产与物业纠纷8起。

做好创文工作,打造和谐社区

以创建全国文明城市工作为契机,学院路社区开展周五清城、周六志愿行等活动,严格落实商户门前三包责任制,大力整治辖区环境卫生及大气污染防治。开展评选优秀志愿者、好媳妇、好婆婆、最美老人、好儿子等活动,通过给居民群众的一封信、道德模范宣讲、入户宣传等,大力宣传倡导邻里文明公约,引导群众开展互助活动,

形成家庭和睦、邻里融洽、互敬互爱的良好社区文明风尚。

充分发挥社区综合文化活动中心、文化体育阵地作用,活跃社区文化生活,用健康向上的先进文化引导居民,以欣爱公益心理咨询室、文暖流年文友圈为依托,以“幸福课堂”为载体开展形式多样的特色文化服务,全年开展公益心理咨询40多人次、各类文化

课堂14期。

开展丰富多彩的文体活动,支持舞蹈队、戏曲演唱队、毽球队、乒乓球队等团体开展活动,推进群众性文体活动蓬勃开展,提高群众的归属感、幸福感。毽球队参加了巩义市四大体育联赛比赛活动,并拿到奖项。社区形成健康、文明、积极向上的和谐氛围。

开展扫黑除恶专项斗争,确保居民和谐稳定

学院路社区通过入户、辖区人群密集处发放扫黑除恶宣传彩页,利用辖区商户LED显示屏播放扫黑

除恶标语、悬挂扫黑除恶条幅、设置固定宣传版面等多种形式宣传扫黑除恶专项斗争基础知识,使居民知

晓扫黑除恶专项斗争内容,积极参与扫黑除恶专项斗争,营造了浓厚的扫黑除恶专项斗争舆论气氛。

拥抱2019年,为居民继续拼搏

2019年,学院路社区党支部将紧紧围绕“抓党建核心、抓基础重点、抓队伍关键、抓为民根本”的思路,不断深化和创新社区党建工作,着力提升服务居民群众的质量和水平。

积极探索提高社区党组织覆盖率和影响力的新思路。进一步推行党员楼长工作新机制,创造性开展“党建+楼宇”工作模式,走出一条党员小楼长、社区大管家引领社区发展的有效途径,以进一步激发广大基层党员干部的热情,形成社区党建工作发展的新格局。创新活动载体,使党员楼栋长队伍“党旗飘楼道,服务百姓家”主题志愿服务活动常态化。

充分发挥党组织战斗堡垒作用和基层党员的先锋模范作用,严格落实楼长管理制度,有效激发党员楼栋长的工作热情、热心、细心、爱心和耐心,积极主动当好社区管理服务“六员”,真正实现居民服务“零距离”。

以党建为引领,助推非公企业、社会团体共驻共建共促共享。以党建为引领,加强对辖区内非公企业、社会团体的党建工作,整合辖区非公企业和社团组织资源,给群众提供更便利的服务。进一步改进工作作风,强化服务意识,树立群众观念和服务观念,积极开展面向社区的便民利民服务,面向

社会困难群体的社会服务,面向就业再就业服务和面向老年人社会化管理服务,做到依法、规范、高效、廉洁服务。

社区形成健康、文明、积极向上的和谐氛围,提高群众的归属感、幸福感。

在2019年,学院路社区将紧紧围绕中心工作,抓基层打基础,抓班子带队伍,抓亮点求突破,抓创新增活力,努力创出一条具有社区自己特色的党建工作新路子,为推动巩义市经济社会科学发展跨越发展提供坚强的组织保障,为建设郑州国家中心城市副中心、实现“三宜”新巩义作出应有的贡献。